

## **Гражданская оборона – дело всенародное и каждого гражданина России в отдельности**

**4 октября отмечается 91-я годовщина со дня образования гражданской обороны России. В современных условиях она решает широкий спектр задач и играет важную роль в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, пожаров и техногенных катастроф, повышении уровня подготовки населения к действиям при них и формировании культуры безопасности жизнедеятельности.**

Чем быстрее происходит технический прогресс, тем более необходима защита людей от природных и техногенных катастроф. В России эти вопросы решает система гражданской обороны. Её основой является местная противовоздушная оборона. 4 октября 1932 года постановлением Совета народных комиссаров СССР утверждено «Положение о противовоздушной обороне территории СССР». Этим документом было положено начало созданию местной противовоздушной обороны (МПВО) страны, предназначенной для защиты населения от возможного нападения противника с воздуха. Важную и неопределимую роль МПВО сыграла в ходе Великой Отечественной войны, значительно сократив потери среди мирных жителей и предотвратив разрушения объектов народного хозяйства, а также защитив население от последствий налетов вражеской авиации и артиллерийских обстрелов.

В 1961 году на базе МПВО была создана общегосударственная всенародная оборонительная система – Гражданская оборона СССР, основная задача которой сводилась к защите населения от оружия массового поражения. Мероприятиям ГО был придан общегосударственный и общенародный характер. Все они планировались и реализовывались на всей территории страны и касались каждого гражданина и каждого коллектива.

В 1980-е годы для гражданской обороны наступил новый этап. Потенциал, силы и средства ГО должны были эффективно использоваться в мирных условиях. На гражданскую оборону были возложены новые функции – подготовка населения к действиям в чрезвычайных ситуациях и защита населения от последствий стихийных бедствий, крупных аварий и катастроф. 27 декабря 1990 года для радикального улучшения работы по защите населения и народно-хозяйственных объектов при чрезвычайных ситуациях на правах Государственного комитета был создан Российский корпус спасателей, который в 1994 году, после ряда преобразований, стал МЧС России.

Организация гражданской обороны – немаловажная составляющая государства. С каждым годом шире становится круг вопросов, сложнее задачи, которые приходится решать по обеспечению безопасности граждан. Пожары,

наводнения, смерчи, землетрясения, производственные аварии и катастрофы, теракты и многие другие чрезвычайные ситуации наносят непоправимый вред здоровью, материальному благополучию, а зачастую уносят жизни людей. Именно в таких ситуациях приходят на помощь силы гражданской обороны, а это — пожарные, спасатели, сотрудники органов исполнительной власти субъектов РФ, федеральных органов власти, работники гражданских организаций, ответственные за решение задач в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

МЧС России целенаправленно внедряет новый формат повышения готовности ГО и заинтересовано в более активном участии граждан. Сформировалась разветвленная и эффективно функционирующая система, укрепилось взаимодействие между органами управления различных уровней. Сегодня резко возрастает и личная ответственность каждого гражданина перед самим собой, перед обществом, перед государством в деле предупреждения чрезвычайных ситуаций.

Для решения задач гражданской обороны в Орловской области созданы и содержатся силы, средства и запасы материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств, проводятся необходимые мероприятия и тренировки. Эффективность системы гражданской обороны во многом зависит от качества подготовки руководящего состава, органов управления и сил ГО. Одной из приоритетных задач стало обучение должностных лиц и населения.

В современных условиях гражданская оборона играет исключительную роль в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, пожаров и техногенных катастроф, повышении уровня подготовки населения к действиям во внештатных ситуациях и формировании культуры безопасности жизнедеятельности. Гражданская оборона — дело не ведомственное, а всенародное, поскольку напрямую касается вопросов защиты каждого человека при чрезвычайных ситуациях, стихийных бедствиях и других опасностях.

День гражданской обороны — это повод для каждого из нас задать себе вопросы о том, как мы будем действовать в той или иной экстремальной ситуации, насколько мы готовы к действиям в ЧС, ведь наша безопасность — это наша ответственность! А знания и навыки, полученные в школе или на производстве, могут в реальной ситуации спасти жизнь окружающим нас людям.

Желаем всем действующим сотрудникам и ветеранам чрезвычайной службы, а также всем работникам организаций и ведомств, которые в случае ЧС участвуют в ликвидации её последствий и помогают людям, крепкого здоровья и выдержки! Счастья и добра! Мира и благополучия!

**М. Чаплин**  
**Начальник 29 ПСЧ**